

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2021年11月24日 星期三
周一至周五出版
第4834期 今日8版

北京日报报业集团
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供
航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中同律师事务所
CHONGTONG LAW FIRM
中国律师事务所 一站式法律服务机构
电话: 010-62011000

西街
西街传媒独家代理《北京商报》广告
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA
艺术馆
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流
北京市东城区建国门内大街26号新闻大厦23层
电话: 010-63297666 010-63297667

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
电话: 010-64097966

责编 杨月涵 美编 代小杰 贵校 唐斌

5 版 寺库1.2亿股权被冻结

11月23日,北京商报记者从天眼查App发现,北京寺库商贸有限公司新增1.2亿元股权被冻结信息。此外,数月来寺库还多次被曝出现不发货不退款、欠薪等问题。“中国奢侈品电商第一股”寺库何以至此?业内人士分析,造成现在的局面,与寺库业务板块不清晰有一定关系。

8 版 美联储主席下一个四年难安稳

美国总统拜登没有“辜负”鲍威尔,下一任美联储主席大概率还是他。在上一个四年,鲍威尔可谓是过关斩将,先是和前任总统特朗普斗智斗勇,后又遇上了百年难遇的经济冲击波。而下一个任期,等待他的注定又是不轻松的四年,通胀压力、经济复苏、巨额债务,还有拜登看重的气候变化,掌好舵不易。

聂海胜刘伯明汤洪波获航天功勋奖章

2021年6月17日,我国航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波驾乘神舟十二号载人飞船成功进入太空,顺利完成与天和核心舱自主快速交会对接,并开展了一系列创新性、突破性科学试验和空间应用任务,在轨驻留3个月,于9月17日顺利返回。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓著功绩,中共中央、国务院、中央军委决定,给聂海胜同志颁发“一级航天功勋奖章”,给刘伯明同志颁发“二级航天功勋奖章”,授予汤洪波同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

据新华社

娱乐圈乱象当休矣

《关于进一步加强对娱乐圈明星网上信息规范相关工作的通知》重点内容

- 一 严格明星经纪公司 and 粉丝团账号管理
- 二 禁止宣扬畸形审美、低俗绯闻炒作、恶意刷量控评、虚假不实爆料、诱导非理性追星等内容
- 三 严把娱乐圈明星网上信息内容导向
- 四 建立负面清单
- 五 对违法失德明星艺人采取惩戒措施
- 六 严防转移阵地、“曲线复出”

高蕾制图

多省增设育儿假 三孩配套加快落地

北京商报讯(记者 陶凤 吕银玲)越来越多省份加快出台三孩配套政策。11月23日,河南省十三届人大常委会第二十八次会议对《关于修改〈河南省人口与计划生育条例〉的决定(草案)》进行审议。针对许多夫妻担忧生育三孩之后没有时间带孩子的问题,《决定(草案)》明确了完善积极生育支持措施,明确设立父母育儿假。具体而言,符合法律、法规规定生育子女的,在子女年满三周岁前,每年应当分别给予夫妻双方十日育儿假,育儿假期间视为出勤。

这一规定在同一天通过的《河北省人口与计划生育条例(修订)》中也有体现,根据条例,三周岁以下婴幼儿父母双方每年各十天育儿假,育儿假期间享受与在岗人员同等待遇。与此同时,河北还规定了多种福利,比如,除享受国家规定婚假外,延长婚假十五天;符合法律法规规定生育第三个子女的夫妻,除享受国家规定的产假外,延长产假九十天。

事实上,设立父母育儿假等配套措施已经成为多数省份的选择。此前湖南省对外公布的《湖南省人口与计划生育条例(修正案草案)》征求意见稿中就明确提到,本轮地方性法规修改中,29个兄弟省份拟增加育儿假。加上湖南,目前至少有30个省份已经增设了育儿假。

其中,陕西省的育儿假天数相对较多。根据《陕西省人口与计划生育条例(修订草案征求意见稿)》,一对父母每年可享受不少于30天的育儿假。海南省除了可享受10天的育儿假外,还可以每天给夫妻双方一个小时的育儿时间,直到子女年满3周岁。

中国人民大学副教授王鹏在接受北京商报记者采访

时表示,目前对于大量适龄家庭来说,养育三孩的计划面临一个很重要的问题,就是没有时间和充分的精力去照顾下一代。作为我国的人口大省,河南都已经出台了相当大力度的支持政策,通过双职工家庭休育儿假的方式解决这个问题。从长线来说,还应该固定假期和弹性相结合,让政策更灵活,未来在儿童成长过程中,也可以再增加一些机动的弹性假期,降低家庭养育孩子的负担。

针对年轻人生育意愿不高的现状,王鹏表示,如今的育儿成本相对较高,在政府财力有能力的情况下,可以提供一些生育补贴、育儿保险,鼓励生育。特别是公共服务保障体系要跟上,比如专门针对婴幼儿、低龄儿童的育儿所、托儿所。在住房保障方面,在公租房轮候过程中,给三孩家庭更多倾斜支持,让老百姓生得起也养得起,消除老百姓的后顾之忧。

北京商报记者注意到,许多地方规定都注意到了人们对托育服务、母婴设施的刚性需求。例如河南省《决定(草案)》规定,县级以上人民政府综合采取规划、土地、住房等措施,推动建立普惠托育服务体系,提高婴幼儿家庭获得服务的可及性和公平性等。

在资金补助方面,安徽省规定,县级以上人民政府根据实际情况,对家庭困难的婴幼儿入托、入园给予一定补助。县级以上人民政府在配租公租房时,对符合当地住房保障条件且有未成年子女的家庭,可以根据未成年子女数量在户型选择等方面给予适当照顾,并可以根据养育未成年子女负担情况制定实施差异化租赁和购买房屋的优惠政策。

重点关注

网易云音乐重启IPO

- 拟于12月2日挂牌上市
- 百度、阿里为股东
- 仍未脱离亏损处境

从最初的揣测到正式开启IPO,再到暂停IPO后又重启,终于,网易云音乐的IPO之路进入最后阶段。11月23日,网易云音乐宣布启动香港首次公开发行,并计划于12月2日9时开始在香港联交所交易,拟募资30.4亿-35.2亿港元。招股书显示,网易云音乐是国内两家大规模在线音乐平台之一,另一家是已于2018年12月登陆纽交所的腾讯音乐。尽管网易云音乐距离实现上市仅差临门一脚,但该公司的亏损仍是不可回避的事实,而如何脱离亏损也将成为今后的重要任务之一。(见4版)

在聒噪的年代,冷静地诉说。

输出态度与价值
兼具思想与趣味

广告

扫码关注
21号骑象人